

PROCEDURA RISTRETTA, AI SENSI DELL'ART. 125, COMMA 11, DEL D.LGS. 163/2006 E SS.II.MM., PER IL SERVIZIO DI MANUTENZIONE DEL VERDE DELL'IRCCS ONCOLOGICO, PER MESI 36, COMPRESSE OPERE DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA (CIG 4999640970).

CHIARIMENTI

QUESITO N. 1

È stato fatto rilevare che esistono incongruenze tra il file excel denominato " Elenco essenze" (allegato n. 4) e le prescrizioni operative contenute nel "Capitolato Speciale" (allegato n. 2).

RISPOSTA

Il file excel, riportato in allegato n. 4, è semplicemente un elenco delle essenze.

Tale elaborato non ha alcuna rilevanza ai fini della individuazione delle prestazioni oggetto del contratto, che sono tutte e solo quelle che si desumono dal "Capitolato Speciale" (allegato n. 2).

QUESITO N. 2

È stato fatto rilevare che la planimetria risulterebbe scarsamente leggibile relativamente ai numeri assegnati alle aiuole. È stato fatto rilevare che la stessa planimetria non riporterebbe con sufficiente precisione i confini delle aiuole.

RISPOSTA

Viene fornita una planimetria con il maggiore livello di dettaglio possibile ma, sottolineando che il riferimento per la destinazione delle aiuole o di quant'altro necessario per la formulazione della offerta deve essere il sopralluogo condotto dalle ditte.

QUESITO N. 3

Vengono rilevate discordanze tra il file excel (allegato n. 4) e il "Capitolato Speciale" (allegato n. 2).

RISPOSTA

In caso di discordanza si farà riferimento al "Capitolato Speciale" (allegato n. 2).

QUESITO N. 4

Viene richiesto di precisare l'importo di gara.

RISPOSTA

L'importo di gara è di **€ 195.000,00** comprensivo degli oneri di sicurezza.

QUESITO N. 5

Viene richiesto se una ditta che possiede il fatturato necessario, ma che lo ha maturato in ambito privato e non pubblico, può partecipare alla procedura di gara.

RISPOSTA

Si condivide il principio invocato dalla ditta, secondo il quale deve essere consentita la massima partecipazione alle procedure di gara. Tale principio sembrerebbe non essere applicato richiedendo un fatturato maturato mediante servizi resi a sole aziende pubbliche.

In realtà, tale richiesta veniva formulata con riferimento ad un'altra esigenza, ovvero quella della verifica delle autocertificazioni, resa evidentemente immediata nel caso di servizi resi per aziende pubbliche.

Riconoscendo però la opportunità di mantenere la maggiore apertura e trasparenza della procedura, si accetteranno con riserva anche le candidature di ditte con fatturato maturato in ambito privato. La riserva sarà sciolta al momento della eventuale verifica delle dichiarazioni rese in autocertificazione.

QUESITO N. 6

Viene indicata una incongruenza tra l'art. 2.3, lettera D,.b) del disciplinare di gara e la dichiarazione resa in allegato n. 7.

RISPOSTA

I requisiti sono:

➤ **Requisiti economici:**

1. dichiarazione di almeno un istituto bancario o intermediario autorizzato ai sensi del d.lgs. 1.9.1993, n. 385, attestante la capacità finanziaria ed economica dell'impresa;
2. fatturato, negli ultimi tre esercizi, complessivamente pari all'importo di gara nel medesimo settore.

➤ **Requisiti tecnici:**

1. elenco delle principali forniture prestate negli ultimi tre anni.